

gustav / February 02, 2010 02:11PM

[大陸「恐歸族」發熱帖 聲稱沒臉回家過年：『天涯杂谈』 一个漂泊在外的应届毕业生写给农民工父亲的忏悔信](#)

大陸「恐歸族」發熱帖 聲稱沒臉回家過年

中央社 更新日期:"2010/02/02 11:48"

<http://tw.news.yahoo.com/article/url/d/a/100202/5/1zv85.html>

(中央社台北2日電)中國大陸網站調查顯示,43%的網友因「回家過年開支太大,承受不起」而不敢回老家,他們自稱自己為「恐歸族」。

據四川在線報導,近日一篇名為「一個漂泊在外的應屆畢業生寫給農民工父親的懺悔信」帖子引發熱議,發帖者自稱大學畢業工作大半年,月工資只有人民幣1000元左右,還不如當農民工的父親,所以一直騙家裡說自己在外生活很好,年底因為「連幫媽媽買件毛衣的錢都沒有」,只好騙家裡「加班的話就不回來了」。

帖子出來以後迅速引起了各地「恐歸族」的共鳴,不少人表示,即使月收入達到3000元,仍然害怕回家過年。

發帖者說出了不少大陸打工者的心聲:「前段時間你總問我過年回家不,我一直說不知道,得看看,春節加班的話就不回來了。其實,爸,公司春節根本就不加班,我是實在不敢回來。我年底拿到工資,交了房租,春運回家的車費就要400多,到時候我估計連幫媽媽買件毛衣的錢都沒有,爸,兒子沒臉回呀!」

報導說,大陸春運開始,年味漸濃。然而,因為經濟原因,不少人在回與不回的兩難中徘徊,於是「春節恐歸族」誕生了。

1家網站發起的「你為何不敢回老家過年」的調查中,有43%的人選擇因「回家過年開支太大,承受不起」而不敢回老家過年。在這些受訪中,有80%的比例是未婚男女,其中月收入在5000元以下的占90%。

調查顯示,只有10%左右的受訪者的過年花費在3000元以下,有相當多的受訪者表示過一次年要花掉萬元以上。

有「恐歸族」在網上總結「五大怕」:一怕飯局「車輪戰」,太累;二怕春運壓力大,太懼;三怕父母逼婚事,太窘;四怕往來人情債,太煩;五怕節後綜合症,太愁。

除了怕飯局連軸轉,父母催婚事,派發壓歲錢才是「恐歸族」怕回家的最重要原因。現在物價上漲,幾十塊錢的紅包早就拿不出手了。光這樣一項,對年輕的工薪階層來說,就是一筆不小的負擔。990202

[hr]

『天涯杂谈』 一个漂泊在外的应届毕业生写给农民工父亲的忏悔信

<http://www.tianya.cn/publicforum/content/free/1/1778541.shtml>

作者: 漂泊在外很辛苦 提交日期: 2010-1-4 11:00:00 访问: 97978 回复: 1191

爸,昨天你问我存了多少钱,我说存了有八千多。你有点不高兴,说工作都大半年了,三千二一个月,怎么也得存一万五,我没敢吱声。爸,我是真的不敢说,其实我现在卡里只有五百块不到,房租三百块过几天也要交了,桌上只有几袋方便面,唯一拿得出台面的估计就是我前天买的漫画书《我是白骨精》了。爸你肯定又要骂我乱花钱,可你也知道,我从小就喜欢画画,这漫画书我实在是忍不住才花钱的。

爸,我对不住你,我不该撒谎。上次妈在电话里问我多少钱一月,我随口就说了个三千二,其实我的工资只有一千,也不是在律师事务所,而是在一家公司打杂。后来妈妈告诉我,说你觉得我三千二的工资还是低了点,说你搞建筑一天都有一百多了,我这个本科生应该拿五六千。爸,我真对不住你,让你失望了,读了这么久的书,花了那么多学费还不如你搞建筑。爸,我会努力的。

前段时间你总问我过年回家不,我一直说不知道,得看看,春节加班的话就不回来了。其实,爸,公司春节根本就不加班,我是实在不敢回来。我算了一笔账,年底拿到工资,交了房租,春运回家的车费就要四百多,到时候我估计连帮妈妈买件毛衣的錢都没有,爸,兒子沒臉回呀!

妈妈悄悄给我打电话,说你现在是越老越小气,在家里天天埋怨我不给你打电话。我和妈撒谎说你的手机有问题,老是打不通。前些日子你突然用手机给我打来电话,说花三百块钱换了个新手机,不会打不通了。爸,对不起,儿子骗你了,儿子根本就沒给你打电话,不是不想你,也不是儿子沒孝心,而是儿子实在怕你问工资,怕你说钱。爸,家里下雪了吧,你可要多穿点,南方这边也冷起来了,儿子真的很想回家,很想一家人围在火盆周围有说有笑。

上个月你打电话说隔壁那比我还小一岁的大科今年冬天就要结婚了,在村里盖起了新房,过两天就要进火。我握着电

话不知道该如何回答，呵呵傻笑，你让我找时间把女朋友带回家瞧瞧，我说好的，还说过段时间工作不忙就给家里打点钱。听到这话你很开心，说家里也不缺钱，你别乱花，好好存起来就行。爸，其实我一直在骗你，女朋友早没了，毕业后就分手了。还有那钱，我到现在也没寄，不是儿子不想，而是儿子实在没有钱。爸，真对不住，工作了大半年也没法给你买条像样的好烟。

爸，写这么多，我也不敢给你看，发在网上你也看不到，但儿子真的不是有意要说谎。

2010年了，真希望今年年底能在你面前圆上这些谎话，能在你面前理直气壮地说：爸，我明天就打钱回家！

---